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Előfizetési árak : Folelős szerke

Fél évre 4 kor. Negyedévre 2 kor. SZÉKELY
5Z,ö : Szerkesztőség és kiadóhivatal :
I ]YC R E. Iskola-uteza 1. sz.

Siüüasztanaü,
Egy uj betegség terjedt el manap.
Sikkasztanak, mindég sikkasztanak.
Nagyban, kicsinyben, úgy magánosok,
Mint a fegyelmezett hivatalok.
Nincs rangkülönbség: a nagyságos ur,
Épngy. mint dijnoka. másého nyúl

De nézzük kissé a tantermeket.
Megleljük, honnan ez a kór ered.
Azokban most is úgy tanítanak.
Miként a régi korból ránk maradt.
Ördög pokolt, mely csudákat regél.
Miket nem hisz. ki rólok ir, beszél.

Hiába sújtja törvény szigora.
Ez a faj szívós, hozzá szapora :
S ha az egyik sikerrel operála.
Kedvet kap másik : többrevinni nála,
Nincs olyan hajsza a sportnak gyepén.
Mint a gazemberek e versenyén.

Ne tégy bűnt. mertlelér~aibüntetés !
Férfit nevelni márma ez kevés.
Hol az erkölcs alapja félelem :1;
Az ember jói is félteben teszen. ”
Törékeny az iskolák ideálja ti
És rósz vezér az élet viharába’ !

Tudós elmék keresik az okát;
Mi szülte e járványos nyavalyát ?
Az urhatnámság ? Nem hisz ez a seb
Titkolt betegsége mindenkinek :
Könnyelműségre sem utalhatunk,
Kisebb nagyobb részt mind azok vagyunk.

Férfit nevelni márma úgy Mehet,
Ha erősitjük az önérzetet =
Magáért a becsülétért legyen
Becsületes a küzdő életen !
Hogy e tudat vérébe menjen által ;
Tanítsuk ezt a zsenge ifjúsággal!

1 iszteleltcl értesíteni a n. é. közönséget, hogy Piacz utcza 34 SZ. 3. elegánsan berendezett

uj fényképészeti és festészeti műtermet nyitottam,
A műterem ünnep és vasárnap is nyitva van és föl-

Tisztelettel }4arth GüSZtáV fényképész.
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ahol kizárólag művészies kivitelű képek állíttatnak elő.
vételek borult időben is eszközöltetnek.
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Garantirozott hirek.
(—) Délibábok hazája. Lovász és Harangi 

kitünően megírt és gyönyörűen vetített „Déli bábok ha­
zája“ czimü darabját nagyon hiányosnak találtuk. A 
múltnak rég elfelejtett alakjai közül ugyanis hiányoz­
tak 
Imre
városunk még több dicső és megörökítésre méltó alak­
ját, nevezetesen: Csiky Lajos rabőrgrófot lel rendje­
lezve; Szögyéoy János vizkirályt, homlokán a taná­
csosi bölcsesség glóriájával; Végh Gyula h. főkapitányt 
arczán a tanulmányozás mély redőivel. — Azonban a 
legfájdalmasabban nélkülöztük a jövő fénylő meteorjait, 
jelesen : Dr. Varga Lajos ifjúsági vezért, amint Jánosi 
Zoltán ellen elvének fenntartása mellett harezra kél; 
továbbá Dr. Kardos Samu történetbuvárt, amint 
Wesselényi tűz paripáján feltartóztathatatlanul a hal­
hatatlanság birodalmába vágtat.

(!!) A braganczai herczeget „saját kérelmére“ 
gondnokság alá helyezték, ügy látszik, hogy kezd a fia­
tal herczeg komolyodni.

(?) Zichy Jenő Debreczenbe jön a héten. Ezúttal 
nem a nöemanczipátió dolgában fáradozik.

f| 1) A városházán leírhatatlan zavar és fejet­
lenség van mostanában. Elromlott a tisztviselői appa­
rátus nélkülözhetetlen kelléke, a hőmotor és daczol 
mindennemű tatarozás! kísérlettel, mi okból a főmérnök 
elakarja csapni és gázmotorral helyettesíteni. Telik a 
60 perczentes pótadóból, tehát csak rajta, de sietve ! 
Mert ha megunja a várakozást, a gázmotor is elromlik, 
majd gőz motor kell helyette, azután villamos motor, 
utoljára pedig menydörgős menykő. mely a jelenlegi 
gazdálkodási rendszert alaposan megreperálj < !

(*) A rendőrség tudatlanságáról czikkezik egyik helvbeli 
lap „közönség köréből“ rovata és azon képtelen eszmével all elő, 
hogy a felettes tisztviselők kellőleg oktassák ki teendőikben a 
közrendőröket. Könnyű tanácsolni, de hát a felettes tisztviselőket 
ki tanítja be a tudni valókra'? Hiszen nem káptalan az ö fejők 
s nem született Minervának, hogy mindent tudjanak ! Azután meg 
azért a 18 forint havi fizetésért, melynél egv jóra való napszámos 
többet megkeres, csak nem kívánhatják, hogy tudományos férfiak 
lépjenek a közrendőri pályára, a kiket oktatni is lehessen vala­
mire ! ?

(?'?) Nagy hó esett a Tátrában. Megfagyott könnyű 
hull a Tengerszemből.

(!!!) Gróf Károlyi Pista ezúttal kiesett a szere­
péből. Eddig csak az el nem mondott beszédei tettek 
nagy hatást.

(&) Puky Gyula főispán valóságos diadalutat tett 
a héten a megyében. Hiába! az az egy szikra jobban 
melegít, mint a régi főispán! bankettek pezsgője.

(§V Csiky Lajos lovag nem kap a színházban pá­
holyt, csak egy félreeső kabinetet. Azt a nevére törzs­
könyvezték.

(./') Egy vő megmérgezte az anyósát. Hizonyo- 
san nem volt elég mérges.

(„) Kossuth pipája. Városunk öreg podesztáját 
Simonffy Imrét nagy tisztesség érte. Ajándékba kapta 
Kossuth Lajos pipáját. Ezt a kitüntetési meg is érde­
melte az öreg polgármester az által, hogy a fővárosi 
Kossuth-űnnepen személyesen megjelent és ezzel Kom- 
lóssy főjegyzőt alaposan lepipálta. Komlóssy iöjegy- 

: Dégenfeld József gróf, Márk Endre, Lengyel i zőnek most az volna legfőbb kívánsága, hogy Simon ffy 
0 és Muraközy Laczika. De nem láttuk a vásznon j Kossuth pipájából teljes nyugalomban pipáljon.

Piket m Bili

üzlethelyiség az utczára

(&) Lipót belga király neje ravatalától elutasította leányát 
Lónyainé grófnőt, a ki családi boldogságának megalapításával 
boszantó diszharmóniát vitt be a belga király harmonikus csa­
ládi boldogtalanságába. Lipót ezzel a kegyetlen apai tettével be­
bizonyította, hogy ö nem is annyira belga, mint inkább balga 
király.

(J1) Vendéglősök kongresszusa Amint a lapok 
illusztrácziőiból láthatjuk, a fővárosban kongresszusdit 
játszó vendéglősök mindannyian igen jól táplált alakok, 
úgy látszik, hogy e vendéglősök nem saját vendéglőjük 
kosztján élnek. Hauer Bérezi mesésen sikerült tó szí­
jában kiemelte a vendéglősök azon érdekes természet­
rajzát, hogy minél többet esznek és isznak a vendégek, 
annál jobban híznak a vendéglősök.

(ró) Az Uránia előadásán elromlott a villám ve­
zeték, mert rálépett a közönségből valaki, tehát ez 
csak olyan közönséges baleset volt.

(-4)) Aczél Géza a pailagi vasutat házilag akarná 
meg építeni. Mivel az egész Nagyerdő a városé, kény­
telen volt egy 300 méler sugara körivel t-rvezni, hogy 
a vasul idegen földre is kiumhesson.

(?) Ezernyolczszáz fővárosi tisztviselő nyakába akasztott 
fegyelmi vizsgálatot a főpolgármester azért, mert clvannak adó­
sodva. Alig van annyi fizetésök, melyből urason nyomoroghatnak 
és mégis tudnak adósságot csinálni I Lám, a főpolgármester állam- 
titkári fizetési húz es adósságcsinálásra mégis képtelen. Bizonyára 
ezért őrről a tis tv iselőire s nem <s hagy nekik békét mindaddig, 
mig öt is meg nem tanítják az adósságcsinálás művészetére, akkor 
azután ö lúg j, > pe duval elől járni ebben is.

(?) Déc e.iíeld gróf a Ki 
ban lö töt 1 .

(tf) Az uj színtársulat
szegte liütl'-niil a kötelességét, 
most sza;maözvi.-gv.

(???) A budapesti lelenczek pénzét elsikkasztot­
tuk. Haladas. Eddig csak az apjukat sikkasztották el.

i.l Fölemelik a városi képviselők létszámát. 
Helyes. De azért hajdú komornvikot azután is csak gr. 
hegen fel d log kapni.

.) Beregvármegyében már olyan rózsás állapotok ural­
kodna:,. hogy kincstári tartozás miatt a múltkoriban egy község­
nek a temetőjét is elárverezték. Ha ezt a hirt a mi szerelme­
seink. a német és oláh lapok közölni fogják, bizonyára kárörven- 
dezve konstatálják, hogy barbár nép vagyunk, melv még a ha­
lottad sem hagyja nyugodni. Pedig hát nem a magyar nép a 
barbár, hanem 500 millió megtakarított pénzzel dicsekvő kincs- 
lur.i, mely a liczitaczió szent dühében se holtat, se elevent nem 
kímél, csak a közös molochnak legyen meg, a mi a közös moloché.

kifogástalanul

Hfabéezy Antal
kelmefestő és vegytisztító Intézetében eszközöltetik
Debreczen, Széchényi-utcza 42. az.

a Kossuth ünnepet Cs;i~zlau-

vigjátéki 
A vigjálé

anyuja 
;i apa

men­
telmi
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Túzok Mihály
— debreczeni hejjes pógár levele a szerkesztőhöz

.?/ X

1 7^3

Kedves Dongó Etsém !
Jó egíssíget kívánok, hát Zsuzsival mikor tanálko- 

zott utójára ?
Máj meglátogattam a múlt pinteken, mer mír 

azir, hogy Pozsgai sógor levelet küdött, akkibe asztal 
irta, hogy aszongya mennyek bé hozzá jók csanádostul, 
mír mer azir hogy Föveny-Füredre szándíkozik menni 
ekkis mulacseság vígett oszt én is menvnyek el véllek, 
nem kerül egy hunczut karajczáromba se.

Na mondok mán bemengyek, hadd lám, hogy mibe 
töri a sógor a fej it, oszt ha csakugyan ojan ócsó az a 
Föveny-Füredre való utazás, hát bánnya a tehén, oda 
is elmegyek.

Csakugyan bementem a vín annyokkal együtt, oszt 
le se hagyott szállani a szekérről, hanem aszongya 
mennyünk egyenest Föveny-Füredre, oszt ü is fellípett 
a kocsis mellé.

Niii . . . mondok, hát valami útra való gúnyát 
nem kavarítasz a nyakadba, mer hűvös lesz este felé 
az áj er"? Nem ü aszongya mer aszongya kegyetlen 
meleg vírü ; igaz is hogy máj kicsattan a pofájábul 
a vír.

— Hát a csanádokat nem hozod ?
Aszongya mán azok ott vannak.
Még ez a tubák, — mondok.
Nosza elindulunk, hát lelkem teremtette a váro­

son kívül kiveszi a gyepiüt a kocsis kezibül oszt aló 
egyenest be a homokkerbe.

K tisztára szűllőt akar pakolni az útra így ma­
gamba.

De alig megyünk háromszáz lipíst, aszongya hó 
megájj, oszt biztat bennünket hogy szájjunk le, mer 
aszongya a tett hejjen vagyunk.

Micsoda ? 11 ász Föveny-Füredre akarunk tán menni 
vagy mi a tatár "?

Ipp ott vagyunk mán aszongya röhögve.
Na mondok még asse hallottam, hogy a Homok­

kertet igy hijják.
Mán peig ennek ez az úri neve, mihóta Sz . . . 

János ur megíürdött a homokjába.
így becsapott a macska egye meg előlle a tejet ; 

de azir nem bántam meg, mer mír azir hogy jó kis 
gohér bora vót mán kiforrva, oszt magam is megúsz­
tam fülle úgy hajnal felé a homokot.

Mejhez hasonló jókat kívánok 
hazafias tisztelettel

Tusok Mihály, mk.

Garantirozatlan hírek.
(f) Ugrón Gábor újra kilép a porondra. Az idén 

a zab földjei ugarnak voltak hagyva.
(!) A Bika szálloda bérletét szellőztetik. Jobb 

volna, a „Bigli“-bank helyiségeit szellőztetni.
(o) A „Déli bábok hazája“ annyira föllelkesítette 

Szögvény Jánost, hogy le akar mondani a királyi 
tanácsosi czimről és a bélvizcsapkodó igazgatóságról. — 
Beáll délibábnak. A dolga ugyanaz lesz és csak a déli 
órákban lesz elfoglalva.

(cxj) Kongresszust tartottak a vendéglősök Bu­
dapesten. Gyűlésüknek akkor lenne igazán eredménye, 
ha olyan étket találtak volna fel, melytől úgy megcsö- 
mörlene a bécsi sógor, hogy egyszer s mindenkorra 
elmenne az étvágya a magyarországi kövér falatoktól !

($) A belga király egyszer akart király lenni. 
Akkor is bakot lőtt.

(!) A debreczeni őszi vásárt a zsidó ünnepek 
miatt elhalasztották. Tudjuk, hogy a leghosszabb nap 
Junius 21-én van. ügy hallik, hogy Junius 21-ikét is el 
kívánják ezentúl halasztani a hosszú napra.

(!) "Egy bécsi egyetemi tanár, valami Lustkandl ur, 
Schmerling leghirhedtebb csatlósa, ki azt tanította, hogy Magyar- 
ország a függetlenségi harezban alkotmányos önállóságát elve­
szítette, nyugalomba vonulása alkalmával császári kitüntetést ka­
pott : udvari tanácsossá lett. Ez a kitüntetés is csak azt mutatja, 
hogy Bécsben leghálásabb szerep még ma is a magyar nemzet 
állami önállóságának tagadása. Vajon mit szólnának ama bizo­
nyos intéző körök, ha egy berlini professzor részesülne hasonló 
kitüntetésben azért, mert azt tanitá, mikép a német Ausztria 
csak egyik provincziája Poroszországnak ? !

(„-"“) Szökés párosán. Geiger József pékmester 
megunván a sólet-fazekak exercirozását és egy kis ele­
ven tréfli húsra áhítozván szögre akasztotta orthodox 
zsidó hitelveit és polgári balházasságra lépett egy tűz­
ről pattant paraszt menyecskével, a kivel a szökés ter­
vét előre jól — jobban mint a zsömlét — kisütötte. 
A hoppon maradt Geígerné asszonyom és a faképnél 
hagyott Szekeres uram most együtt siratják talán nem 
is annyira boldogságuk, mint pénzük eltűnését. Minden­
esetre érdekes jelenség, hogy mig a szerelmeseknél az 
üröm, addig az elhagyottaknál a fájdalom egyesíti most 
a legtávolabb hitfelekezeti és vallási érzelmeket.

Orosházi házi kényéi sütöde
n* + Főelárusitás:

nutódé : 1 íacz-utcza < J. Városi bérház, a huscsarnokkal szemben.

október 5-én 
megnyílik. 

Főelárusitás: Simonííy-utcza 2.



I. évfolyam. 1. szám. Szeptember 26.
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Előfizetési árak:
Eves előfizetőnek : polgármesterség. 
Féléves „ : föjegyzőség.
Negyedéves „ ; tanácsnoka ág.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
.............. Városháza.................
Kéziratokat csak olyan pályázóktól 
fogadunk el, akik előzőleg Komlóssy 
. . . Arthurnak kezet csókolnak. .

Különböző érdekeket szolgáló időszaki lap. 
Felelős szerkesztő : Aspiráns dános.

I
|í

Vágyaim.
Vágyaimnak sólyomszárnya támadt. 

Bevallom nyíltan, szeretnék polgár- 
mester lenni. Szép dolog például 
olasz brigantinak — velenczei gon­
dolásnak — pápai trónállónak, fináncz 
őrnagynak, vak zongoristának, vagy 
világos kapuczinernek is lenni — de 
a debreezeni polgármesterség mind­
ezek fölött áll úgy eszmeileg — mint 
tárgyilag.

Mert — az olasz brigantit lecsuk­
ják, a fináncz őrnagyot nyugdijjaz- 
zák, a pápai trónállót podegrával 
scartba teszik, a vak zongoristát a 
fal mellé állíthatják — a kapuczi- 
nert igen könnyen megihatják — de 
a debreezeni polgármestert meg nem 
issza senki — legföllebb ő állít a 
fal mellé hetvenkétezer embert.

Schiller mondja: A költészet és 
strumpádli ezirnii nagybecsű mun­
kájában : Városok ereje a polgár- 
mesterek taplós sipkája alatt pihen. 
Mondhatom, hogy az én taplós sip­
kám alatt annyi erő nyugszik, hogy 
hét városnak is elég volna. Ne ke­
ressen tehát e váios igen tiszt élt kö­
zönsége polgárnagy jelölteket. — Itt 
vagyok én — s itt az idő is. Újítsák 
meg én bennem az első tisztviselőt 

Alásszolgája
K. Arthur.

POLITIKAI HÍREK.
A polgármesteri szék nem rekedt meg. 

mint azt többen állítják. Sőt e kérdés bő 
és nagyarányú purparlékra fog alkalmat 
adni, a melyről azonban ez idő szerint még 
korai beszélni.

Félhivatalosan megczáfolják azt, mintha 
a főjegyzői öreg hajdú januártól kezdve 
szintén penzióba menne. A szóban forgó 
férfin ugyanis annak kijelentésére kért fel 
bennünket, hogy az ö állása nincs semmi­
féle összeköttésben a jövendő polgármes­
teri választás esélyeivel.

TÁVIRATOK.
Kajászó-Sz.-Márton, szept. 26. (ere­

deti sürgöny). Az a híresztelés, hogy 
az itteni választók a debreezeni ta­
nácsot általánosságban átakarják 
plántálni Kajászó-Szent-Mártonra — 
nem igaz.

Kaba szept. 26. (eredeti sürgöny). 
Kobak Menyhért városi tűzoltó ma 
a hajdú őrnagyi állásra beadta Deb- 
reczenben pályázatát.

Péter és Pái-telek. szept. 26. (ere­
deti sürgöny). Hajdú Gyula taná­
csos itt ma a közügyért nagy csa­
tát vívott. Egyideig tartotta magát 
— aztán csatát vesztett.

NAPI HÍREK.
— A polgármesteri állásra mint komoly 

aspiránsokat emlegetik : koszorús Lajost, 
L. Nagy Bálintot, Biczó és Ho.váth építő 
ezéget (együtt), Leídenfost pirotechnikust 
(a ki erre épen rá ér), Kutasi Imrét (a ki 
kellőleg meg is őszült e tisztségre), Lipót 
belga királyt, Nansen Fritjhot utazót (de 
nem vigéczet) és még többeket.

— Csóka Samu megesküdött, hogyha ta­
nácsnok lesz, az eddig megőrzött polgár- 
mesteri titkokat mind elárulja az újság­
íróknak.

— Oláh Károly olyan jóképű és bonvi- 
vánt gentlemann, hogy a törvényhatósági

bizottság egy szívvel és lélekkel fogja meg­
választani szinügyi tanácsnoknak és a deb- 
reczeni színház tiszteletbeli géniuszának.

— Szabó Kálmán rokonszenves fiatal 
jegyzőnk hat esztendő alatt annyira bele­
nőtte magát a t. ez. publikum szivébe, 
hogy adóügyi tanácsnoknak öt emlegetik. 
Azt mondják, hogy ha ő tanácsnok lesz — 
árverésnek színét sem látja a polgárság.

A tb. tanácsosok egylete a jövő héten 
ülést tart a levéltárban. Az ülés tárgya a 
választás alá eső tb. állás állandósítása. A 
tb. jegyzők ezúttal e mozgalomhoz nem 
csatlakoznak.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
K. A. Legyen csak egészen nyugodt. Ön 

mindenesetre meg fog bukni. K. Ákos. Mi 
önre szavazunk, bár szavazati jogunk nincs.

N. N. Persze hogy persze, még csak az 
kéne. 1. H. Ön nem akar polgármester 
lenni ? Na látja ez szép öntől. Hiába, a 
szerénység igen drága kincs.

Többeknek : Csak várjanak kérem, el­
végre a sült galamb az önök szájába is 
berepülhet.

HIRDETÉSEK.

Keresek
egv polgármesteri széket. Az ár mel­
lékes.______________________ K. A.

Uraságoktól
levetett tisztviselői állás hol kapható '?

N. N.

Főjegyzői toliam - ha nyerek, ha vesz­
tek, eladom. Értekezhetni velem január 
1-től odahaza a lakásomon. K. A.

Ki akar
tanácsnok lenni"? Az forduljon a köz­
bizalomhoz. Piacz utcza',20.

TARCZA.
Egy tanácsnok dala.

Általános tisztujitás.
De gyors szárnyon közelegsz,
Mért nem vagy inkább csavargó .. . 
Kérlek, mért nem tekeregsz ? ?
Áldjon meg a mindenható két keze, 
Hogyha lehet — légy szives s még ne

gyere.
Felemelt számú bizottság 
Hátborzongás gondolni rád,
Kuczorogi még a pokolba —
Csípjen meg egy özvegy bolha.

A közig, gyakornok.
— A T. K. eredeti tárczája. —

Mi a közig, gyakornok, kérditek ti nyá­
jas olvasók. Felvilágosítalak róla.

A közig, gyakornok néha tb. jegyző néha I 
nem az. Intelligens, derűs lelkű ifjú, a kit j 
még nem lepett meg a közigazgatás doha. ! 
Rózsás álmokat álmodik — hol polgármes- j 
téri, hol miniszteri tanácsosi — de leg­
alább is városi tanácsosi székben látja ma­
gát — a mint Victorias szivart szív s gu- I 
nyos mosolylval nézi le a jegyzői kart, a I 
mint az helyette is dolgozik.

Almaiban határtalan merész a közig, gva- í 
kornok fantáziája. Egyik például a múlt hé- j 
ten azt álmodta, hogy a kővetkező épüle­
tes megjegyzést vágta a polgármester fe­
jéhez :

- Vén tengeri fóka — maga nem tud 
semmit.

Egy ilyen álom után természetesen iz­
gatottan ugrik fel a közig, gyakornok s 
megtapogatja magát, nem áll-e fegyelmi 
alatt. Csak mikor az ellenkezőjéről meg­
győződik, akkor merészel tovább álmodozni.

Jellemző, hogy a közig, gyakornoknak 
nincs anyósa — mert rendesen nőtlen. Ezt 
az állapotot aztán arra használja fel, hogy 
adósságokat csinál. Ezeket az adósságokat 
mind a házasságra — tehát rendkívüli ki­
adás czimén cselekszi. Ennek kifizetésére 
az u. n. apósi pótadó szolgál. Egy pár 
ilyen apósi pótadóra január elsejétől kezdve 
ismét kilátása van nem egy leányos apá­
nak ! Úgy kell nekik !

1
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Budapesten.
Budapesten a gyöngvélet ! 
Kongresszusra felgytilének 
Vendéglősök szállodások;
Bell sok kövér eszme szállott, 
Mint sült lúd a levegőben,
Mig voltak gy ülésezőben ! 
Pontosságnak, tisztaságnak 
Az igéi szálldogáltak;
Jó poreziók, szimpla kréták 
Tettek ott egy úri sétát; 
Figyelem, előzékenység 
Hajladozva vernie mellét . . . 
A mig ezek megtörténtek,
Az alatt meg a pinezérek 
Holtraverték a vendéget. 
Szállodások, vendéglősek 
Ugy-c bizony c gyöngyélet ?

Igaza van.

XI
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— Oh, Ön azt mondta, hogy csodaszere biztosan 
kigyógyitja a fiamat, pedig most meghalt.

— Hja, mert nem követte híven az utasítást !
— Dehogy nem ! Egész éven ál! Akkor aztán 

meghalt.
— De ón azt mondtam, hogy két évig kell szed­

nie az orvosságot.

Tudomásul.
A „Három Ökrökhöz* czimzett vendégfogadóban 

székelő „Víziszony“ asztaltársaság érdemes elnöke, 
Karórágó Béniámin ur, egy kissé elkésett nyilatkozatot 
küldött be hozzánk, melyben férfiúi becsületére kijelenti, 
hogy ő és tagtársai a Debreczen városa által rendezett 
Kossuth-ünnepélylyel sem anyagilag, sem erkölcsileg 
nincsenek megelégedve. Anyagilag azért nem, mert a 
városi tanács, — csöppet sem méltányolván az asztal- 
társaság dalárdájának hazafias érdemeit — elmulasztotta 
megtöltetni a társaság „közös hordó“ nevezetű hang- 
alaptőke tartályát; erkölcsileg pedig azért nem, mivel 
dalárdájukat az ünnepélyen való részvételre föl se kérte, 
sőt szégyenteljes vakmerőséggel belépő-dijat követelt 
tőle, midőn Bugyi Sándor helybeli honpolgár kétkerekű 
alkotmányán a nagyerdőre disz kivonulást rendezett.

A honpolgár! önérzetében mélyen sértett asztal- 
társaság egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy meg­
bántott renomméját megbosszulandó, előre nem tudható 
helyen és időben saját külön Kossuth-ünnepélyt fog 
rendezni, melyre tanácsos urat, vagy bármi néven ne­
vezendő hivatalos személyt meg nem hiv; ellenben vá 
résünk intelligencziáját a talyigás-czéhtől lefele szívesen 
látja, sőt ha nyelni való anyagi támogatás kíséretében 
jönnek, el is várja.

Hogy az ünnep sikere minél tökéletesebb legyen, 
a meghívókat a választottak személyéhez oly figyelmez­
tetéssel fogja kibocsátani, miszerint a megjelenés kö­
telező lévén, a bármi okból, vagy ok nélkül távolma­
radottak hazafiatlan himpelléreknek nyilváníttatván: ab­
lak be veréssel fognak büntetettük

Az ünnepély műsoráról elég legyen megjegyezni 
annyit, mikép az oly választékos leend, hogy a meg­
jelentek mindegyike vihet magával különféle emlékeket 
haza s azokat vagy a saját lakásán, vagy a megtisztel­
tetésre kiszemelt orvosnál bocsáthatja „ visum repertum“ 
alá. A műsor végén pedig a branyiszkói ütközet az asz­
taltársaság tagjai s a megjelent vendégek közreműkö­
désével természetben fog bemutattatni; épen ezért ez al­
kalommal dr. Puskás Tóbiás úr, városunk hírneves 
specziálistája, az élethűség kedvéért katona orvosi uni­
formisban és a köz kórház hullaszállító kocsijával föl­
szerelve jelenik meg.

Amidőn e nyilatkozatnak kissé szelídített alakban 
helyet adunk, egyúttal őszintén sajnáljuk az asztaltár­
saságnak azt az elhatározását, melvlyel a hh atalos sze 
mélyeket az ünnepélyről kizárta ; mert azok a branyisz­
kói csatában az osztrákokat igen jó sikerrel képvisel­
hették volna.

Önálló vámterület.
— 1902. szept. 28. —

A múltban te valál a szabadság oszlopa, vára,
Vidd lobogód legelöl büszkén, óh Debreczen, itt is ! 
Templomod őrzi máig az önállóság riadóját.
Mely a dicső napokon legelőször itt ada hangot;
A haza rád néz : hadd legyen a szó, mit ma kiejtesz, 
Ébredező jogaink diadalmas hajnali kürtje !

4 írttól kezdv 
Ajánlom saját

Debreczen. Piacz u. 19. sz. (Ranunkel-ház.)
Hol mindennemű hangszerek különleges javítása elfogadlatik, u 
ni. Hegedűk, egyéb Vonós hangszerek. Harmonikák, Bagánj átsző 
Zenemüvek és Czimbalmok. Ajánlom saját készítményt! hegedűimet 

5 6 7. 8. 10. 15. 20. 25 egész. 100 írtig. Régi hegedűket becserélek és veszek, úgyszintén mindenféle hangszereket, 
gyártmányú húrjaimat. A debreczeni zenede vonós hangszer készítője. A cs. és kir. 39. gyalogezred zenekarának szállítója.

Tisztelettel TANCZER GYÖRGY mű-, zene hangszerkészítő.

Hangszerkészitési Ipartßlßp.

■
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Bugyi Sándor
debreczeni talyigás viselt dolgai.

Na bemutattuk a tudománt itt bejbe Debreczenbe 
is, mán hogy Lovász János meg Harangi György te­
kintetes urak, aut én meg a lú.

Tele esődítetíük a színházat nícezer egymásután 
butuj nípekkel, hogy hattanujjík ekkicsit.

Hát tanulhatott is, mer aszondom, hogy Lovász 
tekintetes urain ojan kegyetlen érvínyesen meg irta a 
debreczenyi sort, hogy a mán csak döfte, aut akkit 
Harangi tekintetes ur csinált kípeket, ojat meg ippen 
sose faggvúzott még az emberi nemzet.

ügy vöt oszt a szinházbéli jáeczás, hogy legelő­
ször is felhúzták a czipra firhangot, oszt mán akkor 
ott ült ekkis asztal mellett a pesti ur, akki elkeszte de 
valami kegyetlen rímsíges szípen szavazni a dili bábás 
kömbül a debreczenyi környülállást, oszt az asztalon 
ott vöt a kipelő lámpás, akkinek mikor megpiszkálta a 
pesti ur a bezzegjit, egy nagy fékí fejír abroszra mingy 
oda pattant a temíntelen sok érvínyes kipek szíp sor­
jába egymásután.

Na döíögette is szorgalmatoson a billegtetö gom­
bot, oszt jaj bég szíp vöt mingyá a legelejín a dilibáb. 
aut a tanya. Oszt a vöt benne a legteshezállóbb, hogy 
az abrosz háta megett danolt egy ojan takaros fej'ir cse­
léd, hogy ha a íirje egy kopasz szájú újságcsináló olt 
nem poétázott vóna körülötte, asz hittem vóna, hogy 
angyal. Na mer ott leskelöttem az abrosz háta megett 
magam is.

Meg kék aranyozni a száját az eszemattának, 
mei fútta ojan szípen a nótát, hogy még az abroszról 
is mind lekivánkoztak hozzá a fírj fiák, hát én önsaját 
ugyan honne kívánkoztam vóna az genge karjaji közzé.

Na de a többi kipek után ecczer csak ehen va- 
gyok magam is saját őszintén az abroszon szíp fej ír

gatyába. A lú víginéi állék a tajigán, az ostor a ke­
zembe, oszt biztatom a Tündért. E vót a legszebb kíp 
az égiszbe, mer mír azír, hogy még a szivarvíg is majd 
elolvadt a számba örömömbe, ahogy asztat a szíp fir- 
fit — mán hogy magamat — gyertyáztam. Most tudom 
mán — így magamba — hogy mír szeret én gém Csi- 
réné komámasszon. Hát a mán való szent igaz is hogy 
ritkítom páromat a fírjfijuhok koszt; de meg oszt a 
lú is kegyetlen erányos vót. ippen együvé pászollunk. Oda 
is ki át ék az abroszos druszáho, hogy mondok: ugy-ugy 
Sándor vágd ki a mejjed!

Jól van tesvír, ember vagy !
Tapsoltak oszt keminyen, akkin ccscseppesse csu- 

dálkozok. Mikor oszt mán élig sokáig gyönyörködött bennem 
a míjjen tisztelt színházi csöcselik, lekívánkoztam az 
abroszrul, oszt bejjel attain a kenyírpiacznak.

Csupa gyönyörüsíg vót a sok szíp debreczeni ke- 
nyírt gusztálni, de még a kofák közt is akatt ennyihán 
szemrcvaló menyecske, hanem azír mégis a Lókodiné 
keresztanyám kípe pászolt legjobban a kenyírhe, mer 
mir azír hogy nagyon czipószinü vót. Ipp egy naccsága 
alkudott vélle a kenvir erányába, oszt láttam, hogy 
dühe vót rá keresztanyám asszon, mintha csak monta 
vóna, hogy : na ez ugyan nem mászik nyóczvan pÍznek 
alatta a kis hasába. Esmerem mán jól a szája moc- 
czanását, ojankor csucsorittya ojan csuhegvesre a szája 
szilit, mikor így szavaz.

Jött aut a temírdek szíp kíp estistül, akki mind 
egy szálig kegyetlen gyönyörű vót, hanem a vót osztón 
csak ecczer a szip, mikor a tajigás czimborájaim fut­
tattak az abroszon. A pisze Kovács, a félszemü Gyökös, 
Gyulai komám, Dübbencs szomszid, meg Suba sógor 
riszvínyeltek a futtatási sorba. Igyekeztek szörnyen az 
elsősígírt; Suba sógorral ojanokat döcczent nyiha a 
tajiga, hogy én Istók ucscse még asztat is hallottam, 
hogy kotyog a hasába a íejír-eczetes, hanem azir még­
is Dübbencs szomszid lett az első. akkit szigyellek.

Még a futtatás elölt ujfent jelenleg vótam magam 
is a többi czimborákkal egyvelgest mesmeg az abro­
szon, oszt még szavaznom is kellett vón, de hogy mos- 
tanába minditig be vagyok rekedve, hát Lovász János 
tekintetes uram vót ojan szives, hogy maga szavazta el 
hejettem a kis asztal mellett akki dukált. Na hát aszon­
dom, hogy valami fáj in ul érti a tajigás mestersíget, mer 
sehun se tivesztette a voksol, oszt ojan jól állott néki 
mikor ponyókára lökte a száját, hogy szinte szeretteim 
vóna egy dagatt fejű lőcsöt a kézibe nyomni ikessig- 
nek ok áj ír. De inog is montam néki ajátik vigín, hogy na 
hájjá tekintetes uram, magát a jó Isten is a lú vígihe 
teremtette, kár írté, hogy más mestersíget választott.

Legeslegutójára táncz vót a hortobágyi pusztán, 
akkibe kegyetlenkíppen gvönyörköttem, oszt ha szem- 
fínvesztis nem lett vóna, még magam is beleőgyeledtem 
vóna, mer mír azir, hogy takaros fejírcselédeket for­
gattak a csorvaszok saját őszintén.

így azomba csak táncz nekül mentein haza a szín­
házból, de még ítél tájba is mindig csak a Harangi 
tesúr kipjei ugrált a szemein előtt, oszt hogy ez az 
Erzsók is egyre vakaródzott, el nem tuttam vóna alunni.

Eletnagyságu mellképet ingyen
vSárol tÜrnskn SZéP kÍVÍt6lbe mindenkinek- saJ;lt kis fényképe után. ha nálunk 10 frt 

d ’ csuPan a passeparluért járó 1 frt 50 krt téríttetjük me összegig (ha nem egyszerre is) 
Szives pártfogást kérünk

tisztelette! ADLER és MEZEY porczelián, lámpa és díszműáru kereskedése.
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Mindenütt kapható.

nélkülözhetetlen fog créme
a fogakat tisztán, fehéren és egészsé­

gesen tartja.

Dp. Újlaki Géza
ügyvédi irodáját

megnyitotta.

A,
íffllHALOVITS I. gyógyszertára a „Kigvó“hoz 
Dolireczenhen. Ajánlja: Harmat arczporát 

j(pmuler) mely készítmény üde SZÍnt kölcsö­
nöz az arcznak s nem rontja az arczbört. Kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint 
finomsága által vetekedik bármilyen an z van- 
rizsporral. Jói tapad S igen jól fed. A Harmat': 
Cremea Harmat-szappannal együtt használva 
az arczhört üdévé, széppé teszi s megvója a 
megránczosodástól. (Kapható 3 színben, fehér 
rózsa S créme színben) minta doboz Harmat 
ponder ara ..U fillér, tpamacscsal (J0 fillér.) 
Nagy doboz ára 1 korona 80 fid. Ajánlja to­
vábbá: Berlini íettpouder m fele ssz'mien) kis 
doboz á ra 4U tik, nagy ára 1 kor. s 1 kor. GOtil 
Velutin pouder 3 leie szintjen) kis doboz én tilt 

nagy doboz 4 korona.

Mindenféle
prima minőségű, most készült

—: Hordékaii
szállít

a Gömöri Faipar Részvény Társaság hordó-gyára
PELSÜCZ. GÖMÖRMEGYE

I Pártoljuk a helyi ipart i
rzr Szőlőtermelők figyelmébe! rrr:

\ -in s/.crcucscni ;i t. szülögazdiik becses ligwlmebe 
ajánlani saját gyártmányú

borsajtóimat,
melyek kitűnő minőségűek és háromszoros átéteilel van 
ellátva, úgy hogy eddigi bármilyen gyártmányú sajtónál 
nagyobb erőt kifejt s annak daczára, minél erősebben sző­
rit, annál könnyebben hajt.Ne vásároljon tehát senki addig 
borsajtót, mig személyesen meg nem győződött a nálam 
állandóan készülő és raktáron levő kész borsajtók ezen 
rendkívül praktikus előnyeiről, már csak azért is, mert 
mindezen előnyök darzára rendkívül OlCSÓ árban ariisitum 
ezeket, hogy ezáltal hasznos szolgálatot tehessek a szőlős 
gazdák e nemű érdekeinek előmozdítására.

Számos megrendelést kérve vagyok 
mély tisztelettel PREIZLEB MÓR mülakatos.

Debreczen, Deák Fcrencz-u. 22.
Pártoljuk a helyi ipart ’

Debrecenben Piacz-u. 63 sz. a.

Ne mulassza el senki, aki fürdőkádat
óhajt venni, raktáramat megtekinteni, ahol a leg­
nagyobb választékban stilszerü kivitelben 16 ko­
ronától feljebb kaphatók ! !

—_ Van szerencséin a n. é. kö­
zönséget értesíteni, hogy (Arany
János U.j 13. sz. a. lévő 50 év 
óta fennálló rézműves műhe­
lyemhez egy modern igényű 
horgany , diszmü-bádogos 
műhely^ rendeztem be a legké­

nyesebb Ízléseknek 
ff" ■••• megfelelően elvállalok:

Konyha és fürdő­
szoba berendezéseket 
vizkeringő kályhával 

ellátott fürdőkádak.
„Closettek vízvezeték­

hez való fürdőkályhák. Onmükő ülőzuhany 
mindenféle (HYGENAI) tárgyak készítését, továbbá 
készleten tartok mindennemű üstöket, üstházakat, 
mosó fazekat, szivattyúkat a legjutányosabb 
urban,, valamint elvállalok jó vizű kutak furrását. 
fürdő, szeszgyári, serfőzdéi és ezukorgyári 
munkákat. Ócska rezet a napi ár szerint veszek.

I Midőn erre a n. é. közönség figyelmét tisztelettel 
felhívom, egyúttal törekvésemhez szives pártfogását 
kérve, maradtam

'Kiválótisztelettel Heimei Sámuel
réz- és fémáru telepe.

_________ Kölcsön fürdőkádak kaphatók.

f
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Uj! Szénraktár. Uj!
Tisztelt háziasszony!

9®" Vasaláshoz "188$ legjobb a
í^etorta bükkfaszén.
Elmaradnak a szón vasalás kellemetlen következ­
ményei. Nincs rósz levegő, főfájás és szédülés, mert 
a Retorta bükkfaszén vegyi utón van minden az egész­
ségre káros anyagtól megtisztítva. Száraz minden 
szag-, gáz , füst és lángfejlesztés nélkül ég. Nem 
poros, mint az erdei eddig használt szén s így har­
madával kevesebb elegendő ugvanahoz a munkához. 

Kapható : Friedmann Józsefnél Piacz-uteza 2G.
A főtőzsde udvarán

Gyermekeknél éi 
felnőtteknél a hasme­
nést gyorsan és biz­
tosan megszünteti a

SZTMKA-féle
tannii.-csokoládé.

Egy db. 40 íl.
Kapható minden 
gyógyszertárban

w

Debreczeni Első Mechanikai és Elektro-Technikai 
_________Gépgyártási Műhely és Vállalat.

Földvári u. Debreczen
Kossuth utcza 1 szám. Az udvarban

Előállít é? javít saját műhelyében minden­
nemű a legpontosabb és legkomplikáltabb 
mechanikai, phisikai és electrotechnikai cik­
keket. ipari, kereskedelmi, tudomány-os is­
kolai, orvosi czélokra, valamint v illanvvilá- 
gitási, telefon és v i 11 an ve sen gő k berendezé­
sét 1 és félévi jótállás mellett, illetve azok­

nak kezelését és javítását is.

Vidéki megrendelések
gyorsan, soron kívül 

készíttetnek.
Sz-zÍ-.sze■ ti l: :les g phsrenáí- 

zésem a legkomplikáltabb 
munkákra is alkalmas.

Örvendetes jelenség, hogy reklámmal silány árut nem lehet 
a forgalomban állandón megtartani, meri a közönség mai felvi- 
lágosodottsága mellett egyedül csak a jó áru érvényesülhet. Erre 
támaszkodva mint tősgyökeres magyar gyáros ajánlom a legújabb 
frauezia módszer szerint készített kitűnő Pál’mai ibolya szappant 
melv a frissen szedett ibolya gyöngéd, kedves illatával bir s egy 
újabb módszer szerint hozzáadott bőrfinomitó s üdítő szerrel ké­
sz i Ive, oly kiváló mosdó szappan, hogy minden külföldit háttérbe 
szőrit. Rendkívül szolid hatásánál fogva a legérzékenyebb arezbö- 
rüek is nagysikerrel használják. 1 drb. 80 fill., 3 drb. 2 k. 20 f. 
Készítője : Szabó Béla gyógyszerész, pipere-szappangyáros Miskol- 
ezon. Főraktár : Debreczenben Kálnai lápéi urnái. Ugyanott kitűnő 
gvermek szappanom s más mosdó szappanaim 20 fillértől felfelé.

és baseonservákat
aszaltíözeléket ajánl a legjobb minőségben az

Első Kecskeméti Conservgyár
Kecskeméten.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Legalkalmasabb ajándék.
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Az általam leggondosabban összeállitott tekintélyes orvosok által 
ajánlott és jónak talált vegytiszta

SŐSBORSZESZ
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fü- 
szerüzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ára egy kis üvegnek 45 kr, egy nagy üvegnek 90 krajezár.

\ idéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik

Tóth Béla gyógyszertára és illatszerraktára 
Debreczenben (Tisza-palota.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben főpiacz. a főpostával szemben.
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Papirkereskedés ég könyvkötészet


